
 
An die 
Präsidentin des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 
 
 

Wien, am 17. April 2015 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Scherak und KollegInnen haben am 17. Februar 2015 unter der 
Nr. 3701/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend Erbringung von 

Dienstleistungen an das BMVIT im Jahr 2014 gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 
Zu den Fragen 1 bis 10 und 12: 
 Welche Dienstleistungen im Bereich Strategie- und Politikberatung haben Sie, Ihr 

Ministerbüro bzw. Ihr Ressort und nachgeordnete Dienststellen im Jahr 2014 jeweils in 
Anspruch genommen? Bitte um Aufgliederung nach Auftragsvolumen, Auftragnehmer, Art 
des Vertrages und genauem Vertragsinhalt? 

 Welche Dienstleistungen im Bereich Werbung, Marketing und Public Relations haben Sie, 
Ihr Ministerbüro bzw. Ihr Ressort und nachgeordnete Dienststellen im Jahr 2014 jeweils in 
Anspruch genommen? Bitte um Aufgliederung nach Auftragsvolumen, Auftragnehmer, Art 
des Vertrages und genauem Vertragsinhalt? 

 Welche Dienstleistungen im Bereich Rechtsberatung haben Sie, Ihr Ministerbüro bzw. Ihr 
Ressort und nachgeordnete Dienststellen im Jahr 2014 jeweils in Anspruch genommen? 
Bitte um Aufgliederung nach Auftragsvolumen, Auftragnehmer, Art des Vertrages und 
genauem Vertragsinhalt? 

 Welche Dienstleistungen im Bereich Kommunikations- und Medienberatung haben Sie, Ihr 
Ministerbüro bzw. Ihr Ressort und nachgeordnete Dienststellen im Jahr 2014 jeweils in 

GZ. BMVIT-9.000/0009-I/PR3/2015      
DVR:0000175 

3580/AB 1 von 3

vom 17.04.2015 zu 3701/J (XXV.GP)

www.parlament.gv.at



 

  2 

Anspruch genommen? Bitte um Aufgliederung nach Auftragsvolumen, Auftragnehmer, Art 
des Vertrages und genauem Vertragsinhalt? 

 Welche Dienstleistungen im Bereich persönliche und strategische Beratung haben Sie, Ihr 
Ministerbüro bzw. Ihr Ressort und nachgeordnete Dienststellen im Jahr 2014 jeweils in 
Anspruch genommen? Bitte um Aufgliederung nach Auftragsvolumen, Auftragnehmer, Art 
des Vertrages und genauem Vertragsinhalt? 

 Welche Dienstleistungen im Bereich sonstige Beratung haben Sie, Ihr Ministerbüro bzw. Ihr 
Ressort und nachgeordnete Dienststellen im Jahr 2014 jeweils in Anspruch genommen? 
Bitte um Aufgliederung nach Auftragsvolumen, Auftragnehmer, Art des Vertrages und 
genauem Vertragsinhalt? 

 Welche Dienstleistungen im Bereich Sicherheit haben Sie, Ihr Ministerbüro bzw. Ihr Ressort 
und nachgeordnete Dienststellen im Jahr 2014 jeweils in Anspruch genommen? Bitte um 
Aufgliederung nach Auftragsvolumen, Auftragnehmer, Art des Vertrages und genauem 
Vertragsinhalt? 

 Welche Dienstleistungen im Bereich Forschung und Wissenschaft haben Sie, Ihr 
Ministerbüro bzw. Ihr Ressort und nachgeordnete Dienststellen im Jahr 2014 jeweils in 
Anspruch genommen? Bitte um Aufgliederung nach Auftragsvolumen, Auftragnehmer, Art 
des Vertrages und genauem Vertragsinhalt? 

 Welche Dienstleistungen im Bereich Eventmanagement bzw. Eventplanung haben Sie, Ihr 
Ministerbüro bzw. Ihr Ressort und nachgeordnete Dienststellen im Jahr 2014 jeweils in 
Anspruch genommen? Bitte um Aufgliederung nach Auftragsvolumen, Auftragnehmer, Art 
des Vertrages und genauem Vertragsinhalt? 

 Welche Dienstleistungen im Bereich Coaching haben Sie, Ihr Ministerbüro bzw. Ihr Ressort 
und nachgeordnete Dienststellen im Jahr 2014 jeweils in Anspruch genommen? Bitte um 
Aufgliederung nach Auftragsvolumen, Auftragnehmer, Art des Vertrages und genauem 
Vertragsinhalt? 

 Welche Dienstleistungen im Bereich Schulungen haben Sie, Ihr Ministerbüro bzw. Ihr 
Ressort und nachgeordnete Dienststellen im Jahr 2014 jeweils in Anspruch genommen? 
Bitte um Aufgliederung nach Auftragsvolumen, Auftragnehmer, Art des Vertrages und 
genauem Vertragsinhalt? 

 
Die in Anspruch genommenen Dienstleistungen lassen sich nicht nach den einzelnen Fragen 

aufteilen, weshalb sie in der beiliegenden Liste gesamt beantwortet werden.  

 

 

 

 

 

 

2 von 3 3580/AB XXV. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 

  3 

Zu Frage 11: 
 Welche Dienstleistungen im Bereich Transport haben Sie, Ihr Ministerbüro bzw. Ihr Ressort 

und nachgeordnete Dienststellen im Jahr 2014 jeweils in Anspruch genommen? Bitte um 
Aufgliederung nach Auftragsvolumen, Auftragnehmer, Art des Vertrages und genauem 
Vertragsinhalt? 

 
Zur Beantwortung dieser Frage müsste etwa der Kauf jedes Bahntickets oder die 

Inanspruchnahme jeder Taxifahrt im Rahmen einer Dienstreise aufgelistet werden, weshalb ich 

von der Beantwortung dieser Frage aus verwaltungsökonomischen Gründen Abstand nehmen 

muss.  
 

 

Alois Stöger 
 

 
 
Beilage 

Hinweis Dieses Dokument wurde amtssigniert.

Datum 2015-04-17T09:48:33+02:00     

Seriennummer 1536119   

Aussteller-Zertifikat
CN=a-sign-corporate-light-02,OU=a-sign-corporate-light-02,O=A-   
Trust Ges. f. Sicherheitssysteme im elektr. Datenverkehr GmbH,   
C=AT                        

Signaturwert

OLhXF6MBugfcDHN9vvp9g7YDz37VVi/IfhQaTyhcaRSg+Fgk5NGkbehhhZk8wdqWo
PjCb9qKSSgIkiwb83942MI9W0DsM00luzLZqE2GePYjREvPWIBMfUKuhu5r9bw70d
g9btBD7b6SzCBSIa3iT2NcjV48D/uyaCFGZNTAJlKB6hwuhyDchPbQozNATc7hXCT
dm6sTgnGPRrrl7U979zJJkzr9jU/oFtuzRK22UugzgBZDgPIUkC/2+Q6p6mkVUdEj
DtEu9grkWQylyi7KwNLb/NpD/hi+ju+Bds3qxneJsHF4B/3WVoUs1YU8s1hrBJK0D
fi8x5/NBl9vgr4zdQ==      

Prüfinformation Informationen zur Prüfung der elektronischen Signatur finden Sie unter:
https://www.signaturpruefung.gv.at/ 
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